
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΙ. Η ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΟ 2012 
Α) Η ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΠΡΙΝ ΤΟ 2008 
Για ποιο λόγο, έχω κατανέµει µεθοδολογικά αυτόν τον καταµερισµό; Διότι όπως είναι 

αυτονόητο και συνάγεται από όλα τα προηγούµενα, η δράση µίας εγκληµατικής 
οργάνωσης δεν ξεκινάει από την τέλεση ενός αδικήµατος που τελεί, προϋπάρχει µήνες και 
χρόνια προπαρασκευάζοντας τους εγκληµατικούς σκοπούς της, πράγµα στο οποίο 
συντείνουν και πληµµεληµατικές πράξεις, και επιπλέον υφίσταται και η ανάγκη απόδειξης 
για την υπόθεση αυτήν, εάν οι δράστες της επίθεσης ενάντια στους σιγύπτιους ψαράδες 
τέλεσαν την πράξη αυτή στο πλαίσιο και προς εξυπηρέτηση των σκοπών της εγκληµατικής 
οργάνωσης Χρυσή Αυγή και ως µέλη της ή όχι. 

 Απαιτείται κατά συνέπεια, να έχουµε µία αναδροµή στην ιστορία της Χρυσής Αυγής, 
πριν φυσικά ακόµα και από το 2008. Και θα µου επιτραπεί, επειδή το παραπεµπτικό 
βούλευµα και η εισαγγελική πρόταση, της οποίας οι σκέψεις είναι σε αυτό ενσωµατωµένες, 
δεν λέει το 2008, λέει "τουλάχιστον από το 2008". Οχι απλώς αφήνοντας περιθώριο στο 
δικαστήριο, αλλά υποχρεώνοντάς το να διερευνήσει και παραπάνω από αυτά που 
διερεύνησε η προδικασία να αναζητήσει τι υπήρχε µέχρι το 2008. 
κ. Πρόεδρε, κ.κ Δικαστές, 
Κατατέθηκαν από µάρτυρες, από δηµοσιεύµατα οι εξής ενέργειες µελών της Χρυσής 

Αυγής από το 1992. Ολως ενδεικτικά αναφέρω ορισµένα : 
- 10/12/1992: Επίθεση στην κατειληµµένη ΑΣΟΕΕ εναντίον φοιτητών µετά από 

συλλαλητήριο για το Μακεδονικό. Μάρτυρας Ψαρράς.  
- 10/12/1992: Επίθεση στην κατάληψη Λέλας Καραγιάννη, που είχε ως αποτέλεσµα 

έναν τραυµατία. Μάρτυρας Ψαρράς και δηµοσιεύµατα. 
- 10/12/1992: Επίθεση σε δύο µέλη της οργάνωσης «Σοσιαλιστική Επανάσταση». 

Μάρτυρας Γκαργκάνας. 
- 1992: Οδός Αναξαγόρα, επίθεση στα γραφεία της «Εργατικής Αλληλεγγύης». 

Μάρτυρας Γκαργκάνας. 
- 7/2/1995: Ηλεκτρικός σταθµός Οµόνοιας, επίθεση σε τούρκους και κούρδους 

πολιτικούς πρόσφυγες. Μάρτυρας Γκαργκάνας.  
- Μάρτιος 1995: Μαχαίρωµα του αναρχικού Γιάννη Σταθόπουλου από τον ναζιστή 

Μανώλογλου και ποδοπάτηµα διαδηλώτριας Μέλπως Κορωναίου από Βασίλη 
Αθανασόπουλο, µετέπειτα µέλος της φρουράς του κ. Μιχαλολιάκου και αστυνοµικό, τον 
επιλεγόµενο «Χάρο», και αµετάκλητη καταδίκη του σε ποινή 30 µήνες για επικίνδυνη 
σωµατική βλάβη. Μάρτυρας Μπασκάκης. 

- Φεβρουάριος 1996: Μαχαίρωµα δύο νέων στον Πειραιά. Μάρτυρας Πίτας. 
- 6/4/1996: Επίθεση σε µέλη της οργάνωσης «Σοσιαλιστική Επανάσταση» στην οδός 

Φωκίωνος Νέγρη. Μάρτυρας Πίτας. 
- 6/4/1996: Επίθεση στα γραφεία της εφηµερίδας «Εργατική Αλληλεγγύη» µε 

κατηγορούµενους Ζαφειρόπουλο και Κουσουµβρή, µέλη της Χρυσής Αυγής. Απόφαση 
1932/2003 ΤρΕφΠληµΑθ, αναγνωστέο 212. 

- 22/6/1996: Επίθεση σε µέλη της ΚΝΕ από το 39ο ΓΕΛ Κυψέλης. Μάρτυρας Πίτας. 
- 24/6/1996: Επίθεση σε αφρικανό µετανάστη κέντρο Αθήνας. Μάρτυρας Πίτας. 
- Γενάρης 1998: Επίθεση στον µουσικό των «Last Drive» Αλέξη Καλοφωλιά. Μάρτυρας 

Πίτας. 
- 16-6-1998: Απόπειρα ανθρωποκτονίας του Κουσουρή. Εδώ έχουµε και µια 

καταδικαστική απόφαση, που είναι κακούργηµα, µία δικαστική απόφαση, η οποία την 
Χρυσή Αυγή την αναφέρει οριζοντίως και καθέτως σε πλείστα όσα σηµεία του σκεπτικού 
της και δεν θέλω να τα επαναλάβω, διότι θα σας κουράσω. Τα διαβάσανε οι άλλοι 



συνάδελφοι, το ακροατήριο ούτως ή άλλως τα γνωρίζει. Εκείνο, το οποίο έχει σηµασία 
είναι ότι είναι η πρώτη απόφαση, η οποία συνδέει µια εγκληµατική πράξη, µε πλήρες και 
εµπεριστατωµένο σκεπτικό, µε τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της Χρυσής Αυγής. Λέει ότι 
οι κατηγορούµενοι ήταν µέλη της Χρυσής Αυγής και ενήργησαν εναντίον πολιτικών 
αντιφρονούντων και περιλαµβάνει µέχρι και στο διατακτικό τη φράση «κηρύσσει αυτόν 
οµόφωνα ένοχο ότι στις 16/6/1998 και περί ώρα 5.15 µ.µ. στην Αθήνα, και συγκεκριµένα 
στον υπαίθριο χώρο του αναψυκτηρίου Στεφανή, που βρίσκεται επί της οδού Ευελπίδων 
89, στην πλατεία Δεληγιάννη, απέναντι από την κεντρική είσοδο του Πρωτοδικείου Αθηνών, 
κτήριο της πρώην σχολής Ευελπίδων, από κοινού ενεργών µε αλλά 9 περίπου µέλη, όπως 
και ο ίδιος της οργάνωσης Χρυσή Αυγή, των οποίων τα στοιχεία δεν εξακριβώθηκαν από 
την διενεργηθείσα ανάκριση, έχοντας αποφασίσει να τελέσει το κακούργηµα της 
ανθρωποκτονίας µε πρόθεση, επεχείρησαν πράξη, η οποία περιείχε τουλάχιστον αρχή 
εκτελέσεως....». 
Εχουµε λοιπόν 10 χρόνια πριν το 2008 την τέλεση της πρώτης κακουργηµατικής 

πράξης. Δεν θα αποδώσω τις ρατσιστικές δολοφονίες και επιθέσεις του Καζάκου, έχοντας 
υπόψη µου και την απολογία του Μιχαλολιάκου, που είπε ότι δεν προέκυψε (προσοχή: όχι 
δεν υπήρχε) σχέση του Καζάκου µε την Χρυσή Αυγή. Θα πω µία γενικότερη σκέψη στο 
τέλος του απολογισµού για αυτά. 

- 17/6/2000: Νέα επίθεση στο Μαρξιστικό Βιβλιοπωλείο της οργάνωσης «Σοσιαλιστική 
Επανάσταση» και εισβολή µε µαχαίρια, το ανέφερε ο µάρτυρας Πίτας. Υπάρχει και 
δικαστική απόφαση µε κατηγορούµενο τον Αδρασκέλα, µέλος της Χρυσής Αυγής. Είναι µία 
από τις αποφάσεις, που το δικαστήριο σας δεν δέχθηκε. 

- 10/1/2000: Νέα επίθεση σε µέλη του ΣΕΚ έξω από τα γραφεία της Ευελπίδων. 
Κατατέθηκε από τον µάρτυρα Γκαργκάνα και από τον µάρτυρα Πίττα, όπως και όλα τα 
προηγούµενα περιστατικά, µε πρωταγωνιστή τον κατηγορούµενο Παπαγεωργίου της 
Χρυσής Αυγής.  

- 16/11/2002: Επίθεση στον Πάρη Χρυσό και την Χρυσάνθη Τσιµπίδου, παραµονές της 
επετείου του Πολυτεχνείου και σε ελάχιστη απόσταση από αυτό, δίπλα όµως στα τότε 
γραφεία της Χρυσής Αυγής στην οδό Κεφαλληνίας. Βεβαιώνεται µε την απόφαση 
4475/2009 µε τους κατηγορουµένους Μαγκώτσιο και Κουσουµβρή, στην οποία είχε 
παραστεί και η παρούσα εισαγγελέας ως εισαγγελέας έδρας στον δεύτερο βαθµό του 
Εφετείου. 

- Οκτώβριος 2004: Εχουµε δολοφονία Αλβανού στη Ζάκυνθο, επειδή πανηγύριζε για 
την νίκη της Εθνικής Αλβανίας κατά της Ελλάδος. Είναι µία ρατσιστική δολοφονία, την 
ανέφερε ο Ψαρράς και ο Παπαδόπουλος Ιωάννης. 

- Οκτώβριος 2005: Μαχαίρωµα δύο αδελφών. Καταδίκη σε 21 χρόνια και πυροβολισµοί 
από τα γραφεία της Χρυσής Αυγής από µέλη της Χρυσής Αυγής, όταν την επόµενη µέρα 
ανεστάλη η λειτουργία τους µε απόφαση του Μιχαλολιάκου τις επόµενες µέρες και µέχρι το 
2007. Πρωταγωνιστής τότε ο Παναγιώτης Ρουµελιώτης ή «Πόρκυ», αναφέρθηκε από τον 
µάρτυρα Ψαρρά, όταν κατέθεσε. 
Αµέσως, αµέσως, λοιπόν, µετράω 18 βίαιες επιθέσεις χωρίς τον Καζάκο, 2 δικαστικές 

αποφάσεις, εκ των οποίων η µία είναι αµετάκλητη κακουργηµατική και µερική αναφορά 
στην Χρυσή Αυγή, µια πληµµεληµατική για σύσταση και τιµωρία του Περίανδρου, γιατί 
τότε δεν ήταν κακούργηµα, πριν το 2001, και στο διάστηµα από το 1993 η σύσταση 
εγκληµατικής οργάνωσης. 16 προκύπτουν από άλλες µαρτυρικές και 3 από αποφάσεις 
που δε µας επιτρέψατε να καταθέσουµε. Και ακόµα υπάρχουν και άλλα περιστατικά, τα 
οποία κατατέθηκαν από τον µάρτυρα Ράπτη από τα Γιάννενα, για ναζιστικές προκλήσεις 
συνιστάµενες στην συστηµατική αναγραφή υβριστικών συνθηµάτων στο νεκροταφείο το 
εβραϊκό της περιοχής των Ιωαννίνων. 
Β) Η ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ ΑΠΟ ΤΟ 2008 ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2012 



Και φτάνουµε στο 2008 µε αυτά. Αλλά προτού καν φτάσουµε στην έναρξη της περιόδου 
του βουλεύµατος, κοντεύουµε να χάσουµε τον λογαριασµό. Μπαίνουµε τέλος πάντων στο 
2008.  

- 2/2/2008: Μαχαιρώµατα και τραµπουκισµοί από την Χρυσή Αυγή σε συγκέντρωση για 
την επέτειο των Ιµίων. Εδώ έχουµε και την εµφάνιση ορισµένων από τους 
κατηγορούµενους, οι οποίοι ασφαλώς και δεν περιµένανε να γίνουν βουλευτές για να 
διευθύνουν την εγκληµατική οργάνωση. Δεν απορρέει η ιδιότητα του διευθύνοντος από την 
ιδιότητα του βουλευτή. Η ιδιότητα του βουλευτή απορρέει από την ιδιότητα του 
διευθύνοντος. Αυτοί που ήταν τα πρωτοπαλίκαρα στις επιχειρήσεις, αυτοί έγιναν 
βουλευτές. Ποίοι είναι; Ο Κασιδιάρης και ο Παναγιώταρος. Τα είπε ο Κούρκουλας εδώ 
πέρα. 

 - 30/6/2008: Και πάµε στην επίθεση στο Αντίπνοια. Μας τα ‘πε ο µάρτυρας εδώ πέρα. 
Εχουµε και από το Αντίπνοια αµετάκλητη καταδικαστική απόφαση για κακούργηµα, η 
οποία και ρητά αναφέρει επίσης την Χρυσή Αυγή, την οποία ο δράστης µάλιστα την 
ονοµάτισε και την ανέφερε µε το που µπήκε µέσα, τα χαιρετίσµατα από την Χρυσή Αυγή 
κλπ. Αναφέρεται στο δικαστήριο και µάλιστα είναι µία εµπεριστατωµένη απόφαση, που δεν 
αρκείται µόνο στο να πει ποια σχέση είχε ο δράστης µε την Χρυσή Αυγή, αλλά κάνει και 
αναφορά στο ιστορικό της Χρυσής Αυγής, το µέχρι τότε, αναφέροντας δύο ακόµα 
επιθέσεις. Γράφει η απόφαση, ότι κλιµάκωνε τότε η Χρυσή Αυγή τις επιθέσεις, 
πηγαίνοντας σε στέκια, όπως ήταν η Βίλα Αµαλία και κάποιο άλλο στέκι αναρχικών, και ότι 
στα πλαίσια αυτά ο Σιατούνης και ο Στράτος µπήκανε στο Αντίπνοια µε ανθρωποκτόνα 
πρόθεση. 
Ο Σιατούνης, βεβαίως, έχει κατατεθεί και αυτό, όχι µόνο δεν αποδοκιµάστηκε, αλλά το 

µεν είχε την υπεράσπιση στο αρχικό στάδιο από τον κύριο Μιλτιάδη Νικολαΐδη, δικηγόρο 
της Χρυσής Αυγής, είχε την παρουσία Κασιδιάρη, Λαγού και άλλων ως µαρτύρων 
υπεράσπισης και εν τέλει και στην Κεντρική Επιτροπή της Χρυσής Αυγής επανεξελέγη και 
ήταν µέχρι το 2016 και υποψήφιος δηµοτικός σύµβουλος µε τον Μιχαλολιάκο υπήρξε.  
Είναι λοιπόν ακατανόητο να λέµε “µα δεν είχε εντολή από τον γενικό γραµµατέα για να 

πάει να σκοτώσει", "µα δεν ήταν στοχοποιηµένοι οι δράστες", λες και ο ρατσισµός, λες και 
η µισαλλοδοξία, λες και το κυνήγι των αντιφρονούντων προϋποθέτει ατοµική στοχοποίηση 
τόσο του θύµατος όσο και προσωπική ενασχόληση του διευθύνοντος ως στοχοποιούντος. 
Συνεχίζουµε λοιπόν µε το 2008 για να µνηµονεύσω µια ενδιαφέρουσα οµιλία που από 

µόνη της πράγµατι δεν έχει ποινικό αντικείµενο, αλλά συνεκτιµώµενη µε όλα τα παραπάνω 
και προερχόµενη από ένα από τα πρωτοπαλίκαρα, τον Κασιδιάρη, έχει. 

- Στις 5/8/2008 στις Θερµοπύλες, στο άγαλµα του Λεωνίδα, που εµπνέει όλη την µνεία 
της σπαρτιάτικης ιστορίας, ο Κασιδιάρης µιλάει για την «Κρυπτεία». Να θυµηθούµε τι 
ήταν η Κρυπτεία, την οποία υποδεικνύει και συνιστά στα µέλη του. Ητανε συγκρότηση 
δολοφονικών συµµοριών στην αρχαία Σπάρτη, που στήνανε νυχτερινές ενέδρες για να 
εξοντώνουν τους απείθαρχους και επαναστατηµένους είλωτες. Αυτά εξαγγέλλει ο 
Κασιδιάρης από το 2008 και αυτά πραγµατοποιεί. Αλλά δεν υπάρχει καµία 
Αντιτροµοκρατική να κάθεται να ασχοληθεί µαζί του. Η Αντιτροµοκρατική ψάχνει συνήθεις 
υπόπτους στον χώρο των αντιεξουσιαστών και αργότερα Θεοφίλου, Ηριάννες και άλλους 
τέτοιους. Την τροµοκρατία την αντιλαµβάνεται αποκλειστικά στο αριστερό άκρο του 
πολιτικού χάρτη. Στα δεξιά κάνει ότι δεν την βλέπει. 

- Συνεχίζουµε. Στις 24/11/2008 Αγιος Παντελεήµονας. Συγκέντρωση αγανακτισµένων 
χρυσαυγιτών µε επεισόδια εναντίον κατοίκου. Τα κατάθεσε ο Κούρκουλας. Και εδώ 
αναδεικνύονται και άλλες πρωταγωνιστικές µορφές : Η Σκορδέλη, η Δηµοπούλου, ο 
Παναγιώταρος. 

- Την ίδια ηµέρα επίθεση της Χρυσής Αυγής σε µαγαζί Αλβανού στην οδό Αλκιβιάδου, 
ως επιστέγασµα και κατάληξη του περιεχοµένου της κατά τα λοιπά µη αξιόποινης 



συγκέντρωσης των αγανακτισµένων, που εκφράζουν την αγανάκτησή τους πάντα 
σπάζοντας µαγαζιά αλλοδαπών, τραυµατίζοντας και επιτιθέµενοι σε αυτούς. 
Εδώ, λοιπόν, το 2008 έχει τουλάχιστον αυτά τα περιστατικά και πάµε στο 2009. 
- Παλιό Εφετείο (Σωκράτους, Οµόνοια), την παραµονή ευρεκλογών 2009 και τις 

προηγούµενες µέρες, αλλεπάλληλες ανθρωποκτόνες έφοδοι και ρίψεις αντικειµένων από 
τα απέναντι γραφεία της Χ.Α. µε συµµετοχή Μιχαλολιάκου, Παναγιώταρου, Γερµενή, 
Κασιδιάρη, Λαγού κ.α. 
Το 2009 η Χρυσή Αυγή κατεβαίνει για πρώτη µετά το 1994 στις ευρωεκλογές και έχει 

αξία µία άλλη δήλωση, που πάλι από µόνη της δεν είναι αξιόποινη, ότι δύο χρόνια 
αργότερα, στις 3/9/2011, ο Μιχαλολιάκος αξιολογεί αυτό το εκλογικό αποτέλεσµα λέγοντας 
ότι "στις ευρωεκλογές του 2009, όταν εµείς ήµασταν οι κακοί ναζιστές βρέθηκαν 25.000 
Ελληνες, δηλαδή δύο αυξηµένης συνθέσεως µεραρχίες. Ετσι βλέπουµε εµείς τους 
ψηφοφόρους µας". 
Δεν νοµίζω, ότι καταλείπεται αµφιβολία ούτε για την ναζιστική ιδεολογία ήδη, ούτε για το 

πώς βλέπουν την οργάνωσή τους. Ακόµα και τους ψηφοφόρους τους τους βλέπουν σας 
στρατιώτες ενός στρατού, στον οποίο βεβαίως οι ίδιοι είναι στρατηγοί. Και αν ήταν στρατός 
µόνο για να κάνει τα «ούγκανα», που είπανε οι υπερασπιστές και διάφορα άλλα γελοία του 
τριωδίου, δεν θα πείραζε καθόλου. Είναι στρατός ο οποίος εγκληµάτησε και σκότωσε.  

- Το 2010 ξεκινάµε µε την εκδήλωση στην Παλιά Βουλή µε τον Αλιβιζάτο, που πάει ο 
Παναγιώταρος και διαλύει την εκδήλωση.  

- Και συνεχίζουµε (20/2/2010) µε την σύλληψη ενός υποψήφιου βουλευτή της Χρυσής 
Αυγής, του Ρήγα και του Καραµπούλη, για οπλοφορία στο µπαρ «Πύλες», που συχνάζει ο 
Παναγιώταρος στον Αγιο Παντελεήµονα. Εχουµε και εδώ δικαστική απόφαση και έχουµε 
και την βεβαίωση, ότι οι δράστες είχαν φύγει µόλις από τα γραφεία της Χρυσής Αυγής, 
που βρίσκονταν τότε στην οδό Σολωµού. 

- Στις 6/3/2010 έχουµε νέα επεισόδια µετά από συγκέντρωση αγανακτισµένων, αυτήν 
την φορά κατά του νοµοσχεδίου για την ιθαγένεια, πάλι µε πρωταγωνιστική συµµετοχή 
Σκορδέλη, Παναγιώταρου και Πλωµαρίτη.  
Και τον Σεπτέµβριο του 2010 και µετά, όταν πλέον η Χρυσή Αυγή αποφασίζει την 

απόπειρά της για την πρώτη θεσµική της εκπροσώπηση, έχουµε µία σωρεία πογκρόµ, 
τραυµατισµών, εµπρησµών, πολιτικής τροµοκρατίας στην περιοχή του Αγιου 
Παντελεήµονα, που ξεκινάει µε το γιαούρτωµα του Αλαβάνου, που πάει για προεκλογική 
εκστρατεία, και καταλήγει σε µαχαιρώµατα και εµπρησµούς και µία τροµοκρατία στους 
αλλοδαπούς, που την περιγράφει άψογα ο µάρτυρας Ιωάννης Παπαδόπουλος, µε 
πολλαπλές αναφορές, ο οποίος πήγε και έµεινε εκεί για να ζήσει αυτά τα πράγµατα και να 
τα γράψει, την περιγράφει και ο µάρτυρας Ναΐµ Ελγαντούρ, πρόεδρος της 
µουσουλµανικής κοινότητας της Ελλάδας, µε ιδιαίτερη αναφορά στον εµπρησµό του 
χώρου προσευχής των µουσουλµάνων στις 30/10/2010, µια ξεκάθαρη απόπειρα µαζικών 
ανθρωποκτονιών, παραµονές των δηµοτικών εκλογών Νοεµβρίου 2010, που ο 
Μιχαλολιάκος διεκδικούσε δηµοκρατική εκλογή και θεσµική εκπροσώπηση. 
Και επίθεση σε αντιφασιστική συναυλία στον Αγιο Παντελεήµονα τον Δεκέµβριο του 

2010. 
Πρέπει να πούµε δύο λόγια στο σηµείο αυτό για την πολιτική συγκυρία της περιόδου και 

τις αιτίες ανάδειξης της Χρυσής Αυγής, διότι είναι αµιγώς συνδεδεµένη µε την κλιµάκωση 
και την επαύξηση της εγκληµατικής της δραστηριότητας. Είναι γνωστό ότι η περίοδος 2010 
και µετά υπήρξε µια ρευστή, ανώµαλη, ασταθής πολιτική περίοδος. Είχαµε τον λαό στους 
δρόµους και κινητοποιήσεις, είχαµε µία τεράστια κυβερνητική αστάθεια, είχαµε πολιτικές 
µεταβολές, µία από τις οποίες ήταν η προσχώρηση του ΛΑΟΣ, κύριου φορέα τότε τις 
ακροδεξιάς, στο µνηµονιακό στρατόπεδο και άρα τη διαµόρφωση εκ των πραγµάτων 
κενού στο χώρο της ακροδεξιάς και τη συνειδητή προσπάθεια φορέων του κατεστηµένου, 



πολιτικών και κυβερνητικών κοµµάτων, να ενισχύσουν την Χρυσή Αυγή, προκειµένου να 
δηµιουργηθεί ένα ανάχωµα στην εκτροπή της λαϊκής δυσαρέσκειας προς τα αριστερά και 
να δηµιουργηθούν τεχνητές αντιθέσεις ανάµεσα σε αυτούς που υφίστανται τις συνέπειες 
της κρίσης, γιατί τέτοιοι είναι και οι εργαζόµενοι, είναι και οι µετανάστες και οι 
µουσουλµάνοι και οι απεργοί και όλοι. 
Μέσα σε αυτό το σκηνικό, σε συνδυασµό µε την κατάσταση του κέντρου της Αθήνας, 

που πραγµατικά χιλιάδες µετανάστες περιφέρονταν χωρίς να απολαµβάνουν την 
στοιχειώδη κρατική πρόνοια και υποδοµή, µπόρεσε ο Μιχαλολιάκος να µπολιάσει κόσµο 
µε τις εθνικιστικές αντιλήψεις, να δείξει ότι ο εχθρός είναι οι υπάνθρωποι και οι 
λαθροµετανάστες και να δράσει ανάλογα. Το γεγονός, ότι επεδίωξε την θεσµική του 
εκλογή δεν ήταν κάτι το οποίο συνέβαλε στην συµµόρφωση ή εν πάση περιπτώσει στην 
περιστολή της εγκληµατικής του δραστηριότητας. 
Υπήρξε και µία πρόβλεψη, εύλογη ίσως τότε, αλλά δεν αποδείχθηκε δυστυχώς βάσιµη, 

της Αλέκας Παπαρήγα τότε, ότι αυτοί, όταν θα µπούνε στην Βουλή θα φορέσουν 
κουστούµια, θα συµµορφωθούν και θα στρώσουν. Δυστυχώς δεν έγινε καθόλου έτσι.  
Ο Παναγιώταρος εξήγγειλε το πογκρόµ στο κέντρο της Αθήνας τον Οκτώβριο 2010 

(µάρτυρας Ι. Παπαδόπουλος) και ο ίδιος µαζί µε την κυρία Σκορδέλη, τον Κασιδιάρη, τον 
Μίχο, τον Παναγιώταρο, τον Λαγό και άλλους το πραγµατοποίησαν. 
Να πω για τα έτη 2009 και 2010, γιατί το παρέλειψα πριν, ότι στην στοχοθεσία της 

Χρυσής Αυγής εγγράφονται για πρώτη φορά και προκύπτουν από αποδεικτικά στοιχεία, τα 
οποία τα έχουµε αναγνωστέα στο δικαστήριο, στοχοποίηση τόσο των Αιγυπτίων όσο και 
των συνδικαλιστών του ΠΑΜΕ. Δηµοσίευµα της Χρυσής Αυγής του έτους 2009, µε αφορµή 
µία επίσκεψη κλιµακίου της στην Νέα Μηχανιώνα Θεσσαλονίκης, όπου 
δραστηριοποιούνται επαγγελµατικά οι αιγύπτιοι ψαράδες, υπό τον τίτλο «Πρώτα ο έλληνας 
εργάτης», στοχοποιεί τους αιγύπτιους ψαράδες, ότι παίρνουν την δουλειά από τους 
Ελληνες και προσπαθεί να ξεσηκώσει τους Ελληνες εναντίον τους. 
Ενώ το 2010, σε δηµοσίευµα της Χρυσής Αυγής, Τετάρτη 5/6/2010, µε τίτλο «Το 

καµποτάζ, κρίση της ελληνικής ναυτιλία, το ΠΑΜΕ και η πάλη των τάξεων», ασκεί κριτική 
στην ηγεσία του ΠΑΜΕ, ότι κάνει κουµάντο στην Ζώνη, κρατάει ψηλά τα µεροκάµατα και 
φεύγουν τα καράβια και δεν βρίσκουν δουλειά οι Ελληνες. Ερχεται, λοιπόν, η στοχοποίηση 
από πολύ µακριά και βαθιά χαραγµένη στους σκοπούς της Χρυσής Αυγής εκείνων που 
απετέλεσαν αργότερα τα θύµατα της. Αλλά έχουµε δρόµο ακόµα µέχρι τότε.  
Πάµε στο 2011. 
Ο Μιχαλολιάκος έχει εκλεγεί δηµοτικός σύµβουλος της Αθήνας.  
- Στις 5/1/2011 έχουµε επίθεση της Χρυσής Αυγής µε την Σκορδέλη εναντίον εκδήλωση 

της «Εργατικής Αλληλεγγύης» στην λέσχη εργαζοµένων του ΗΠΑΠ και τραυµατισµούς. 
Κατατέθηκε από τον µάρτυρα Πέτρο Κωνσταντίνου και αναφέρθηκε η Σκορδέλη ως 
πρωταγωνίστρια. 

- Στις 15/1/2011 έχουµε συγκέντρωση της Χρυσής Αυγής στον Αγιο Παντελεήµονα, 
ξύλο και επεισόδια σε αλλοδαπούς και µετανάστες και άνετη κυκλοφορία του Λαγού 
ανάµεσα στους αξιωµατικούς της αστυνοµίας, που περιφέρεται και τους βρίζει. Τα έχουµε 
δει στο βίντεο 24 αυτά τα πράγµατα. Παρόντες είναι και ο Παναγιώταρος και ο Ρουπακιάς 
και άλλοι. 

- Στις 17/1/2011 ο Μιχαλολιάκος προκαλεί στην ορκωµοσία του στον Δήµο ΑΘηνών µε 
ναζιστικό χαιρετισµό κατά την ανάληψη των καθηκόντων του ως δηµοτικός σύµβολος. 
Πολλαπλά αποδεδειγµένο και αυτό και την πρακτική του την επαναλαµβάνει ο µαθητής 
του Χρήστος Αθανασάκος δύο µέρες αργότερα, όταν ορκίζεται στο έκτο διαµέρισµα 
διαµερισµατικός σύµβουλος. 

- 11/3/2011: Επιθέσεις µε µαχαίρι σε δύο Πακιστανούς, από τους Μητσόπουλο και 
Χατζηανδρέου. (Εγγραφο 213)  



- 23/7/2011: Εχουµε το βίντεο µε την περίφηµη ορκωµοσία των µελών της Χρυσής 
Αυγής µπροστά στους Μιχαλολιάκο, Γερµενή, Μάστορα, Αποστόλου και άλλους, το 
ναζιστικό κήρυγµα και τη δήλωση του δοκίµου µέλους, που προφανώς έχει πάρει το 
µάθηµά του καλά, ότι η ΧΑ είναι αυτή που καθάρισε τον Αγιο Παντελεήµονα. Και 
συµπληρώνει και ο αρχηγός λέγοντας, ότι " η Χρυσή Αυγή δεν πετάει πετρούλες και 
φεύγει, µένει εκεί και ολοκληρώνει το έργο της". 
Την ίδια περίοδο, λίγο πριν, στις 20/4/2011, άρθρο του Κασιδιάρη µε αφορµή τα 

γενέθλια του Χίτλερ, το οποίο υµνεί τον Χίτλερ στην Χρυσή Αυγή. 
Ο Κασιδιάρης, ο οποίος στις 17/7/2011 φωτογραφίζεται σε άπειρες φωτογραφίες, που 

η δικογραφία τις έχει από τον σκληρό δίσκο της Ουρανίας Μιχαλολιάκου, να εκπαιδεύει 
τα µέλη της Χρυσής Αυγής στα όπλα σε κάποια κατασκήνωση, που δεν την έχουνε πει 
και πού ακριβώς έγινε. Μιλάνε για την κεντρική Θεσσαλία, και βλέπουµε µια κατασκήνωση 
µε κιόσκια, µε σκόπευτρα, µε διόπτρες, µε υποδοµές και όλα αυτά τα πράγµατα. Και 
βλέπουµε µια οργανωµένη στρατιωτική εκπαίδευση στα όπλα. 
Ακόµα, συγκεντρωτικά, την περίοδο Μαρτίου έως και Μαΐου του 2011 έχουµε 

τραυµατισµούς τουλάχιστον 200 ανθρώπων, µεταναστών, από ρατσιστικές επιθέσεις, 
ενέδρες κυρίως µπροστά στο Village, Θηβών 245, που κατατίθενται και από τους 
δηµοτικούς παράγοντες της Νίκαιας (Ιωακειµίδη, Κ. Παπαδόπουλο και Θωίδου) και από 
τον Φώτη Ανδρεόπουλο, ο οποίος µας έχει καταθέσει δεκάδες περιστατικά αξιοποίνων 
δράσεων της Χρυσής Αυγής στην περιοχή και από τον Javed Aslam και από την Ναΐµ 
Ελγαντούρ και από δεκάδες δηµοσιεύµατα. Η αστυνοµία δεν υπάρχει ή κάνει το κορόιδο.  
Στο κέντρο της Αθήνας την ίδια περίοδο και µετά την δολοφονία του Καντάρη 

(5/5/2011), στην Οµόνοια, στη Βαρβάκειο αγορά, στην πλατεία Βικτωρίας, στο 
Μοναστηράκι έχουµε το λεγόµενο πογκρόµ, η δικογραφία του οποίου δυστυχώς δεν είχε 
την τύχη να συµπεριληφθεί µε τις 32 µόνο δικογραφίες του κυρίου Δένδια και 
διαπιστώσαµε διαρκούσης της δίκης, ότι έχει µπει στο αρχείο λόγω παραγραφής, που δεν 
έπρεπε κιόλας, διότι έχουν αναφερθεί µαχαιρώµατα και κλωτσιές στο κεφάλι αλλοδαπών 
µε ανθρωποκτόνο σκοπό και είναι κακουργηµατικές πράξεις και δεν έπρεπε σε καµία 
περίπτωση να σταµατήσει η διερεύνηση τους. 
Πρωταγωνιστική συµµετοχή Κασιδιάρη, Παναγιώταρου, Γερµενή, Μπούκουρα, 

Μπαντέµη, Τσακανίκα, Σκορδέλη κ.α. Συλλαµβάνεται και πάλι κάποιος, µέλος της Χρυσής 
Αυγής, ο Ηλίας Κολιόπουλος, τον υπερασπίζει ο ίδιος δικηγόρος, καταδικάζεται, υπάρχει 
και η απόφαση αυτή. 

 


